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WOJEWÓDZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY Z GEOGRAFII 

dla uczniów szkół podstawowych 
 

Klucz odpowiedzi i kryteria punktowania – etap wojewódzki 2019/2020 
 

Nr 
zad. 

Poprawna odpowiedź Punktacja Kryteria zaliczenia 
odpowiedzi 

Uwagi 

1. A – Kolejno: północnym (N), południowo – 
zachodnim (SW) 
 
 
B – C 
 
C – Wostok 

0 – 4 p. A – Za każdą prawidłową 
nazwę – po 1p. 
 
B – Za poprawny wybór –  
1p. 
  
C– Za prawidłową nazwę 
– 1p. 
 

 
 

2. Południki kolejno: 18o, 19o, 
równoleżniki kolejno: 53o, 54o. 

0 – 2 p. Za prawidłowe opisanie 
południków – 1p. 
Za prawidłowe opisanie 
równoleżników – 1p. 
 

 

3. A – Kolejno: D, C, B, G. 
 
B – A – 6 i 7, B – 5, C – 1 i 2,  D – 4 i 8,  
       E – 3, F – 9, G – 10.  
 

0 – 9 p. A – Za każde prawidłowe 
przyporządkowanie – po 
1p. 
 
B – Za każde dwa 
poprawnie 
przyporządkowane 
obiekty geograficzne – po 
1p. 
 

 

4. Kolejno: Magellana, Igielny. 0 – 2 p. Za każdą poprawną 
nazwę – po 1p. 
 

Zaliczamy 
Agulhas  

5. A – Kolejno od południa: Pireneje, Masyw 
Centralny, Wyżyna Bawarska, Wielka 
Nizina Węgierska, Nizina 
Wschodnioeuropejska. 
 
B – Kolejno: trzecia lokalizacja – A, 
                     piąta lokalizacja – C, 
                     szósta lokalizacja – B. 
 

0 – 8 p. A – Za każdą prawidłową 
lokalizację – po 1p. 
 
B – Za każdą poprawną 
lokalizację – po 1p. 
  
 

 
 

6. A – 1 – Finlandia – Helsinki, 
       2 – Łotwa – Ryga, 
       3 – Dania – Kopenhaga. 
 
 
 
 
 
 
B – B, C 

0 – 5 p. A – Za każdą poprawną 
nazwę państwa i stolicy – 
po 1p. 
lub 
za trzy nazwy państw – 
1p. 
lub za trzy nazwy stolic – 
1p. 
 
A – Za każdy poprawny 
wybór – po 1p. 
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7. C, B, A 0 – 3 p. Za każdy prawidłowy 
wybór – po 1p. 
 

 

8. A - 4, B – 1, C – 3, D – 2. 0 – 3 p. Za jedną poprawną parę 
– 1p. 
Za dwie, trzy poprawne 
pary – 2p.  
Za wszystkie poprawne 
pary – 3p.  
 

 

9. Np.: Po obu stronach pasma górskiego 
temperatura powietrza nie powinna być 
taka sama, powietrze suche ogrzewa się 
1oC na 100 m wysokości więc temperatura 
powinna być wyższa niż 4oC, itp. 
 

0 – 1 p. Za każdą logiczną 
odpowiedź odnoszącą się 
do temperatury 
powietrza, – po 1p. 
 

 

10. 5 - 2 - 1 - 4 - 3  0 – 2 p. Za prawidłowe 
uporządkowanie dwóch, 
trzech kolejnych 
wydarzeń – 1p. 
wszystkich – 2p. 
 

 

11. Kolejno: P, F, F. 0 – 3 p. Za każdą prawidłową 
ocenę – po 1p. 
 

 

12. B, 1 0 – 2 p. Za każdy prawidłowy 
wybór – po 1p. 
 

 

13. A – 1 – gejzer, 
       2 – wulkan, 
       3 – lodowiec. 
 
B – Kolejno skreślone: A, C, D, 
                                     afrykańską, 
                                     1 i 3, 2 i 3 

0 – 6 p. A – Za każdą poprawną 
nazwę – po 1p. 
 
 
B – Za każdą poprawnie 
wykreśloną część tekstu 
– po 1p. 
 

 

14. Kolejno: P, P, F. 0 – 3 p. Za każdą prawidłową 
ocenę – po 1p. 
 

 

15. A, B, C. 0 – 3 p. Za każdy prawidłowy 
wybór – po 1p. 
 

 

16. Kolejno: ujście lejkowe (estuarium), delta. 0 – 2 p. Za każdą prawidłową 
nazwę – po 1p. 
 

 

17. Kolejno: >, <, >. 0 – 3 p. Za każde prawidłowe 
porównanie – po1p. 
 

 

18. A – A, 2 
 
 
B – Zakreskowany obszar zlodowacenia 
środkowopolskiego. 
 

0 – 3 p. A – Za każdy prawidłowy 
wybór – po 1p. 
 
B – Za poprawne 
zaznaczenie obszaru – 
1p. 
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19. 4, 6, 4. 0 – 3 p. Za każdy prawidłowy 
wybór – po 1p. 
 

 

20. Kolejno: turnia, piarg (stożek piargowy). 0 – 2 p. Za każdą prawidłową 
nazwę – po 1p. 
 

 

21. 2, 3, 4, 8. 0 – 4 p. Za każdy prawidłowy 
wybór – po 1p. 
 

 

22. Kolejno: Malbork – 1, 
              Wieliczka i Bochnia – 6, 
              Warszawa – 3. 
 
 
 

0 – 3p.  Za każdą poprawną 
nazwę i lokalizację na 
mapie – po 1p. 
lub 
za trzy nazwy – 1p. 
lub za trzy lokalizacje na 
mapie – 1p. 
 

 

23. Kolejno: konurbacja (aglomeracja 
policentryczna), aglomeracja 
monocentryczna. 

0 – 2 p. Za każdą prawidłową 
nazwę – po 1p. 
 

 

24. Autostrada A 1, autostrada A 4. 0 – 2 p. Za każdy prawidłowy 
wybór – po 1p. 
 

 

25. C 0 – 1 p. Za prawidłowy wybór – 
1p. 
 

 

26. A - 2, B – 1, C – 3. 0 – 2 p. Za jedną, dwie poprawnie 
utworzone pary – 1p. 
Za wszystkie poprawne 
pary – 2p.  
 

 

27. A – Występowanie węgla brunatnego 
       (surowca energetycznego). 
 
 
B – Kolejno: węgiel kamienny, woda 
płynąca. 
 
 

0 – 3 p. A – Za prawidłowy 
czynnik lokalizacji 
elektrowni – 1p. 
 
B – Za każdy poprawny 
wybór – po 1p. 
  

 
 

28. D 0 – 1 p. Za prawidłowy wybór – 
1p. 
 

 

29. Kolejno: mada - bardzo dobra (dobra), 
              czarnoziem - bardzo dobra, 
              bielica - słaba. 

0 – 3 p. Za każdą prawidłową 
nazwę i przydatność 
rolniczą – po 1p. 
 

 

30. Kolejno wybrane (znak X): żyto, pszenica, 
pszenica. 

0 – 3 p. Za każdy prawidłowy 
wybór – po 1p. 
 

 

31. Kolejno: 34,2 %, 
              Rosja. 

0 – 2 p. Za poprawną wartość 
odczytaną (obliczoną) z 
wykresu – 1p., 
za poprawna nazwę kraju 
– 1p. 
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32. D 0 – 1 p. Za prawidłowy wybór – 
1p. 
 

 

33. A 0 – 1 p. Za prawidłowy wybór – 
1p. 
 

 

34. A – sawanna 
 
 
B – C 
 
 

0 – 2 p. A – Za prawidłową nazwę 
formacji roślinnej – 1p. 
 
B – Za poprawny wybór – 
1p. 
  

 
 

35. A 0 – 1 p. Za prawidłowy wybór – 
1p. 
 

 

 Razem 100  

 
 
 
 


